

中華民國二十四年三月一日出版

燕大校友叢

第四期



影合員會委員行執政行務校校本

校務紀要

新禮拜樓今春動工

本校前有美國友人惠勒君家屬，願獨捐鉅款，建築宗教的禮堂，專供校內關於宗教的禮拜與會集之用，本校初因其捐款所指定之用途過狹，故遲遲未予實行；去年間，本校因感文法兩學院之教室，不敷應用，乃向惠君建議，將其贈款，建築兩層樓屋，上層為禮堂，下層作音樂室及關於宗教團體生活之辦公室，以便將寧德樓之禮堂及音樂系現時佔用之教室騰空，改作他用。此項計劃，已獲惠君家屬允可。新之樓圖樣亦經工程師製就，由長老會工程學校承建，其外形與北海之光明殿相似，地點則在貝公樓與大鐘亭偏南之高坡上，約下月初旬即可動工，該樓之工程費計七萬五千元，尙餘贈款一萬五千元，則充該樓之維持費，與內部裝設費云。

女部舉行健康週

本校女部為使各生注意養成健全之體格起見，仍擬照往年例，

禮堂及音樂系現時佔用之教室騰空，改作他用。此項計劃，已獲惠

於本年三月內舉行健康週，由女部教職員及學生組織宣傳，競賽，娛樂，展覽，講演，衛生六股，分別擔任籌備。本年之健康週，有圖畫，模型，文字之競賽；每日下午有跳繩，遠足，網球，自行車出遊，環網球，拔河，推大球，推木球，及射箭等遊戲；有關畫雜誌之展覽，並特開一室，專展覽與腳有關係的衛生書籍，衛生的鞋與模型，及「卡通」等；有關於肺病及日常衛生之演講，並特請名家專講脚的衛生；又有每日各女生宿舍中之清潔調查等項目云。

司徒校務長定期赴粵

本校務校長司徒雷登先生近因上海，廣州，香港等地之校友，對於百萬基金運動，頗具熱心。上海校友方面，聞已得華僑巨商某君認捐三萬元，其由校友零星募集之捐款，現時存儲於銀行者，亦達七八千元。香港，廣州，兩地之校友均來書敦促校務長南下，以便進行募集基金運動，故司徒校務長決於本月間校董會特別會議之後，首途南下，先到上海與各方接洽，並定於本月二十日搭格蘭特總統號輪船赴港粵云。

霍進才君 現在保定地方法院管轄區域內執

行律師職務

校友簡訊

一八九八級（協和）

費起鶴君 上海巨額達路四〇八號財政部稅

王文炳君

北平東城青年會英文教員又西城

王元信君

山東德縣博文中學校長

一九〇六級（協和）

朱登瀛君 山東恩縣耶蘇教堂屬周全莊百畝

王受影君

華北美以美會北平教區主理

一九一三級（協和）

農作主任

蕭逢源君

北平基督教青年會執行幹事又私

王志新君 山西首義門外交通汽車公司經理

一九一二級（協和）

立財政商業專門學校校長

一九一八級

張銘君	北平美國友邦人壽保險公司經理	田寶鴻君	保定同仁中學校英文教員	秘書	
許國賓君	天津華孚貿易公司	王學洲君	天津匯文中學校教員	一九二七級(教育速成)	
王廣荃君	泰安二等郵局局長	曹敬智君	通信處河北東鹿縣大李家莊	一九二五級	
范廷成君	山東美以美會泰安教區主理又宗	成春蘭女士	山西汾陽私立崇德兩級小學校	一九二八級	
			校長又私立銘義中學生物教員	長	
			鄧家棟君	北平協和醫院內科醫師	
一九一九級(宗教學院)		一九二六級	陳維德君	武昌博文中學教務主任	
劉興龍君	山東德縣公理會宣教士	孫英君	福建省立福州師範學校圖書館主	程登峰君	山西省汾陽縣十年建設促進會會
一九二〇級		王長振君	河北省立易縣高級職業農業學校		
張經明君	山東泰安萃英中校事務主任	任兼史地教員	姜履豐君	河北省立遵化中學教員	
一九二〇級(宗教學院)		夏玉璋君	濟南高中教員		
崔憲祥君	上海中華基督教協進會	一九二六級(商專)	黃芹厚女士	長沙基督教女青年會總幹事	
一九二二級		一九二八級(宗教短期科)	葉新君	上海光華大學教員	
李聖述君	內政部秘書兼編審委員會委員又	侯金華君	通信處山東德縣城內大營街	一九二二級	
中央陸軍軍官學校政治教員		張志愷君	山西汾州基督教公理會佈道幹事	任	
一九二二級(宗教學院)		孫雲溪女士	通信處山西太古銘賢學校轉	一九二六級(幼稚師範)	
管萬學君	定縣華北農產研究改進社棉花運銷合作視導員	梁正國君	河北省定縣平民促進會生計教育	一九二八級(專修)	
李華珍君	北平區公理會佈導員	蔡文熙君	滬杭甬路管理局機務處科帳股主	一九二七級	
一九二三級		于成澤君	現居北平石駒馬大街九十八號	一九二九級	
趙恩德君	天津南開中學史地教員	林書顏君	任職廣東建設廳農林局		
靳鉄山君	通縣潞河中學教務主任	敖乃樞君	一九二七級(專修)		
		張漢靈君	上海四川路一一〇號萬國偵查所	四六八號	
			張漢靈君	南京鐵道部科員	

趙芝田君	南京衛生署中央衛生試驗所技士	姚貽恩君	菲律賓岷拉中華崇仁總醫院佐	黃煥文君	蘇州東吳大學講師又蘇州萃英中 學國文系主任		
又全國經濟委員會衛生實驗處技 士	一九三〇級（製革專修）	溫步頤君	南京衛生局中央衛生試驗所技士	又全國經濟委員會衛生實驗處技 士			
王思義君	山西銘賢中校數學主任教員	張放民君	河南安陽斌英中學事務主任	陳宜珍女士	北平春明女子高中家庭幼稚教 員		
林列撒君	南京國民政府軍事委員會中校科 員	一九三〇級（幼稚師範）	陳宜珍女士	北平春明女子高中家庭幼稚教 員	一九三一級（宗教專修）		
于恩德君	南京禁煙委員會統計主任	一九二九級（農科速成）	陳宜珍女士	北平春明女子高中家庭幼稚教 員	一九三一級（宗教專修）		
楊承安君	清華大學庶務科農事股任職	一九二九級（專修）	易秉坤君	陝西省立西安第二中學校教員	趙蘭坤女士	陝西西安省立助產學校 師	
陳蘭田君	北平大學農學院助教	一九三〇級	陳和祿君	重慶明誠中學教員又重慶求新製 皮公司職員	王繼禹君	安徽蚌埠江淮初級中學	
力邵農君	天津實業部天津商品檢驗局	范日新君	陳仰賢女士	任職國立北平圖書館	一九三一級（國專）	黃通君	越南藩臻省擺草市華僑公立國光 小學校長越南民報通訊員
卞文哲女士	天津美以美會中西女校歷史教 員	朱賓文君	通信處上海南市海潮路天德里十 四號吳志敏轉	汪祥慶君	現任華北基督教教育會幹事	楊樸君	廣州區第一蔗糖營造場會計課簿 記股主任
何麟君	任上海新豐洋行住上海施高塔路 大陸新邨五〇號	劉廣志君	山東蓬縣基督教自助修道院長	郭昌鶴女士	南京金陵大學化學教員	武壽銘君	山西銘賢學校會計員
汪德業君	任國際勞工局中國分局職住上海 靜安寺路八六八號內一〇九號	劉松青君	福建省立福州鄉村師範學校教員	張家良君	廣東紡織廠棉紡織部技士	陳品煌女士	北平培華女中教員
陳國鈞君	供職烟台益文商業學校	王祖舜君	上海交通大學化學助教兼研究所 研究員	王平元女士	北平培華女中教員	樊兆鼎君	上海四川路中國保險股分有限公

林同瑞君	鐵道部立天津扶輪中學校	司人壽部	劉毓華君	安徽懷遠淮西中學英文教員	崔振河君	河南沁陽縣政府秘書
何振朝君	福州青年會中學教員	一九三三級	黃士學君	北平慕貞女中國文系主任兼教員	霍寔頌君	廣州市萬福路二二六號西南航空
谷杏春君	山東德縣博文中學教員	一九三四級	朱景祥君	上海靜安寺路新華信託儲蓄銀行	李蔚馨女士	南京外交部文書科任職
黃安禮女士	廣州培道女校數學教員	公司電務股主任	陳懋恆女士	現住北平東城馬大人胡同二十號	霍寔頌君	廣州市萬福路二二六號西南航空
李蔚馨女士	南京外交部文書科任職	學教員	汪明玉女士	南京黃浦路全國經濟委員會衛生實驗處服務	朱景祥君	上海靜安寺路新華信託儲蓄銀行
胡坤達君	上海復旦大學附中部文史教員	一九三二級(國專)	嚴星甫君	住北平宣武門外儲庫營五號	崔永福君	濟南齊大理學院化學系助教
周樸君	通信處江蘇無錫小婁巷三十二號	一九三二級(研究院)	程有慶君	上海聖約翰大學化學教員	張兆統君	上海國立中央醫學院
何格恩君	清華大學研究生	一九三三級(英專)	一九三三級(宗教短期科)	張兆統君	上海國立中央醫學院	
孫敬亭	一九三三級(國專)	一九三三級(國專)	一九三三級(宗教短期科)	譚允恩君	上海國立中央醫學院	
一近況：現任山東省政府秘書，擔任訓練高級偵探學員，目的為暗查地方各界公務人員，有無貪贓枉法，魚肉人民情事，有則上報，以作耳目，使各公務員均重視道德，研究應用學，求獲真技能，務使每位同學畢業後，均確能為國家服務。	通訊處山東省政府高級偵探隊	一近況：現任山東省政府高級偵探學員，目的為暗查地方各界公務人員，有無貪贓枉法，魚肉人民情事，有則上報，以作耳目，使各公務員均重視道德，研究應用學，求獲真技能，務使每位同學畢業後，均確能為國家服務。	一近況：現任山東省政府高級偵探學員，目的為暗查地方各界公務人員，有無貪贓枉法，魚肉人民情事，有則上報，以作耳目，使各公務員均重視道德，研究應用學，求獲真技能，務使每位同學畢業後，均確能為國家服務。	一近況：現任山東省政府高級偵探學員，目的為暗查地方各界公務人員，有無貪贓枉法，魚肉人民情事，有則上報，以作耳目，使各公務員均重視道德，研究應用學，求獲真技能，務使每位同學畢業後，均確能為國家服務。	一近況：現任山東省政府高級偵探學員，目的為暗查地方各界公務人員，有無貪贓枉法，魚肉人民情事，有則上報，以作耳目，使各公務員均重視道德，研究應用學，求獲真技能，務使每位同學畢業後，均確能為國家服務。	一近況：現任山東省政府高級偵探學員，目的為暗查地方各界公務人員，有無貪贓枉法，魚肉人民情事，有則上報，以作耳目，使各公務員均重視道德，研究應用學，求獲真技能，務使每位同學畢業後，均確能為國家服務。
丁耀	一九三三級	一近況：曉之論文題目已擬就為之學位與蘇格蘭大學學位無異，是可喜者	二對於母校之希望及建議：希望仍	一近況：現任中華大學教職日與諸生只有二人，即曉與王瑞哲君，但Glasgow大學並未如何為難，即得註冊入學。生活，則略好於塗下者，已二個男性的小學生，為伍，粉筆生涯，大都如此。至余家庭	一近況：現任中華大學教職日與諸生只有二人，即曉與王瑞哲君，但Glasgow大學並未如何為難，即得註冊入學。生活，則略好於塗下者，已二個男性的小學生，為伍，粉筆生涯，大都如此。至余家庭	一近況：現任中華大學教職日與諸生只有二人，即曉與王瑞哲君，但Glasgow大學並未如何為難，即得註冊入學。生活，則略好於塗下者，已二個男性的小學生，為伍，粉筆生涯，大都如此。至余家庭
一近況：曉之論文題目已擬就為之學位與蘇格蘭大學學位無異，是可喜者	二對於母校之希望及建議：希望仍	又不能跳舞或奏樂器，殊為寂寞。唱中國歌亦不能引吭高歌，否則外國人必以為此人生病呻吟矣。	本「不分國際畛域」「精誠團結」的精神，為我大前途謀發展！為我大現時揚光榮！切忌「貴族化」「洋化」及驕奢性之養成！百萬基金運動如何？最為關懷！盼早日成功。	又不能跳舞或奏樂器，殊為寂寞。唱中國歌亦不能引吭高歌，否则外國人必以為此人生病呻吟矣。	又不能跳舞或奏樂器，殊為寂寞。唱中國歌亦不能引吭高歌，否则外國人必以為此人生病呻吟矣。	又不能跳舞或奏樂器，殊為寂寞。唱中國歌亦不能引吭高歌，否则外國人必以為此人生病呻吟矣。
二對於母校之希望及建議：希望母河。故風景適人，職在該處工作可謂得天	吳文蔚	三對於校友組織及其職務之建議：	行員	行員	行員	行員

對於校友組織甚為滿意，所欲言者即校友總會何厚於各地而薄於武漢耶？前年此地分會組織時，曹義先生熱心可感，惜負責者未得其人，致迄未見任何舉動，總會注意及此！

四 其他：最後感言，余在校時亦足球隊健將之一。一九二九年同學多有好友，如吳之潤白、林其理等君，自離校赴美以至歸國任職以來，平日頗少機會與母校通音問，此次恐係第一次也。在武漢亦感燕大同學之缺乏聯絡，心實不解，亦不甘！望諸同學有以教我。

通信處 武漢中華大學

潘家麟

一九三四年

一 近狀：自畢業即在實業部地質調查所鷺峯地震研究室作助理員，起初喜歡下山現在不大喜歡下山了（春天到了校中人往妙峯時常遇我一談到北安河村問本地人就能找到我）

二 希望：母校仍給新生玩的機會，使他們也可以有我們在校時的快樂。但是希望在輔導與教務方面，能便他們早些打算離校後的宗旨。如此：選課時都便利，並且不致將來後悔未識某某課，Ratio制度最好能變通些或取消。

三 對於校友組織及其職務之建議：

(一) 編個同學錄以畢業年度分類(二) 在燕大友聲中設徵求校友消息欄標明「下列校

友現久未通信校友中能報告其近況者請專函校友課】字樣將『友聲』中無着落之校友分期標出。

四 其他：『友聲』中載『現在中央研究院地質調查所鷺峯地震研究室指導員』與實事有所出入，應現任『助理員』峯鷺地震研究室屬實業部地質調查所特以更正以免誇張而清統系又『續』當作『續』，不可指鹿爲馬，一笑)

通信處 北平西 北安河村 鶯峯

吳剛峯

一九三四年

一 近況：我自離母校之後即在本校忙於社會事業，尚稱粗通。

二 對於母校之希望及建議：我雖遠離母校，然愛慕之心則未嘗一日去懷，也所願甚。

三 其他：潮汕方面校友頗不少，惜散處各地，未能組織校友分會，精神未免淡散，甚望不久汕頭能成立校友會也。

通信處 汕頭覺民學校

周叔昭女士

一九三四年

一 這次：結婚後仍能繼續念書與做事，是我的野心之一，結果，書桌上的灰土雖然不薄，但芥葉大的職業居然找到一個，在這世界的不景氣中就算不錯了吧？好在，「嚴景璣夫人」沒有變成我唯一的「職業」，是值得向母校報告的！

通信處 無量大人胡同十六號
黃士學 一九三四年（國事）

近況：現任此間國文系主任職，由院生活，皆埋頭於苦幹之上，然頗覺興趣益然。是堪為母校師友告慰者。

二 希望：北平校友集會機會太少，彼此頗多生疏，宜設法由團結作起，共謀益。

三 論張而清統系又『續』當作『續』，不可指鹿爲馬，一笑)

通信處 北平崇內慕貞女中

譚允烈 一九三四年

一 近況：最近在中山大學教育研究所

做各種教育研究工作最重要的工作就是協助該所主任編行民族中心之小學課程，工作機械每日如是。

二 希望：希望母校能養成些少穿西服，少吃西菜，少跳舞，少空談的人。

通信處 廣州西山園圃路1號

卓還來 一九三四年

Since I came here, I have been fully occupied with my studies in the association inaugurated. We had re-

lack of time I have to make my option and decide to concentrate my attention to the studies of diplomacy.

There are still five Veuching members at Paris besides me. In the

February of last year we had an informal reunion and had our Alumni

gular meetings since and maintained a very good spirit.

通信處 油頭覺民學校

周叔昭女士 一九三四年（研究院）

This is known as the best school here

for the training of students who wish of Nations of last September, I took a trip to Geneva where I renewed the acquaintance of Mr. Victor Hoo, Chinese

minister in Switzerland. He brought

(一) 編個同學錄以畢業年度分類(二) 在燕大友聲中設徵求校友消息欄標明「下列校

League.

I am rejoiced to hear of the successful proceeding of the million dollar endowment campaign and earnestly hope that everything is going on swimmingly in Yenching.

Hkp. Mr. H. I. Cho

37-Rue de Pagnoux
Sceaux Seine
France

田德一

一九三四年

幾月來，都是過着不定的觀察鄉村的生活，通信地址，迄無確實，所以一切信件，全是從西安總局轉來，差不多一個半月至才能見着一次信，一次至少有二十幾封，就難以作覆。

校友近況代述

胡慶育君與楊式昭女士

胡君與楊女士於二月十日下午五時在南京中央飯店舉行婚禮。

陳偉昆女士與梁孟宣女士

陳梁兩女士先後赴美國留學事攻社會

否將繼續在揚子江水利委員會供職則尚未有所聞。

劉紀華女士與謝爲楫君

一九三四年校友劉紀華女士於二月四日（即夏歷元旦）在上海與謝爲楫君訂婚。

高青孝君

高君自在新聞學系畢業後，曾任北平實報編輯，現已應天津益世報之聘，任

在這幾月當中，雖然飽嘗了鄉村間的風味，可是飢寒驚累，也都受到了，尤其是飲食方面，覺得非常難對胃口，秦省人吃饭，無不用辣子者，碗碗總是紅紅的。經過這幾月的薰染，也能稍微對付着吃點。

在鄉村工作，的確不容易，有時一天不得水喝，有時餓的難受，有時凍的要命，說不定就遇見土匪，陝西多深溝，一上一下就有十里；不但累得滿身流汗，萬群狼是不傷人的（據本地人云），只是逢着獨狼，那個命就不易保得住。

還有半個月的生活，全是在黃河沙灘中過活，河水是不定的，「三十年河東，三十年河西」是本地人云黃河水道之變遷也。現在河岸山西，灤裡新駐下八個村莊，多半是河南山東河北南部來的移民，原

來這灘中是荒地，經了他們苦心的開墾，已能種棉與麥其他粗糧食了，同時這裡許多土匪，也被移民給打退了。從先（就是現在）沒人敢來這裡，現在我一去，他們非常歡迎，招待有似家人一般。他們住的房子全是草屋，水田大土坑裡取，這冬天雖冷，但他們種的棉花很多，花柴到處皆是，所以每進一家草屋，必先烤火，因為

這裡內地會很多，大半是英國人，有機會便到他們禮堂內祈福，還有今年的聖誕節是河灘中過的，除了自己跪在曠野作一個禱告之外，還自己唱了幾首聖誕詩歌，自然心裡總是覺得不好過，並且會落了許多眼淚，然而還爲了自己的前途，與農民的些微幸福，總想信上帝不會離開我的前進，不敢稍懈。

管萬學（于修）

一近况：現在定縣華北農產研究改進社擔任棉花運銷合作觀察員，自任職以來

幹事，住本校朗潤園

李溫和君

李君自離校後即在北平組織溫和化學

幹事，住本校朗潤園

王瑞哲君

在此習工程，每日上課凡六小時，一

星期五日，忙不可支。王君曾在燕京習化

工業社，專事製造化學工業之用品，社址設於北平李廣橋西口袋胡同十八號。聞李君新近製造無線電用之電瓶，功用與舶來品同，而價則奇廉，將於北平物晶展覽會開幕時送往陳列。

王志堯君

王君自一九二七年離校，即在天津任

務長，家住天津宏建里七號。

來這灘中是荒地，經了他們苦心的開墾，生活，除了在新禮與歡頌得些安慰外，旁

已能種棉與麥其他粗糧食了，同時這裡許

的再無辦法了。

本地的大煙，吸的人很多，普通煙酒，亦難例外，可是我一點沒敢吃，並且一見頭疼，這一點，或者尚堪告慰吾師友吧！

林書顏君 一九二七

席全國運動會之藍球國手高佩榮女士結婚 出版

代述人 彭滿仁
通信處 南京農委會

雖丁母憂，而其於連生四女之後，又得

一 生活近況：林君在廣東建設廳的農

後。曾生一子，不幸夭折。但第二子已屆
週歲，可謂種子有方！

李芹根君（能楠）

代述人 李全忠
通訊處 南京農委會

男，異常肥壯，英俊可愛，故於大故之後
，家庭仍是快樂，現每星期五有家庭禮拜
，事主尤忠誠也。

林局任職數年，充水產系技士，終日研究
孜孜不倦，現有二子，生活甚樸素，

二 趣聞：林君工作之餘約同好共養熱
帶魚，曾監製水族箱出售，引起廣州人士
養熱帶魚之興趣，惜技士不善生意經，現
已停止監製水族箱。

三 榮譽：林君曾出發調查西江塘養魚
種來源，經數月之工作，有良好之結果，
可稱從事此種研究成功之第一人，甚得該
局之贊許。

李能梗君

代述人 周振勇
軍

一 生活近況：李君離校後留法四年
研究「國際法」廿年回國曾任南京軍官學
校教官及江蘇綏靖督辦署參議等職自二十
一年起任我國駐日本公使館隨員

軍政各職廿年奉派與張銘專使赴尼泊爾與
該國當局聯歡自廿一年起，在我國駐印度
領事館副總領事。

二 趣聞：李君在印數年甚喜該地之
健美女性前年得同事之介紹卒與生長該地
之華僑某女士結婚李君英語純熟該女士有
以致之云

三 榮譽：數度赴尼泊爾榮譽獎章多枚
代述人 彭澍仁
通訊處 南京農委會

譚書奎（星文）

代述人 李全忠
通訊處 南京農委會

一 生活近況：現任職津浦關稅務員
二 趣聞：自與河北女師畢業生，曾出

徵求

少年故事叢書稿件

本校一部分教職員學生於「九一八」
之後所組織之北平通俗讀物編刊社，
前出版少年故事叢書單一種頗受讀
者歡迎，該社現欲徵求此類稿件甚盼
本校校友之協助，爰將徵稿條附誌如
左：

更正前期消息

田單原書，向北平成府該社函索即
寄。

譚書奎（星文）

代述人 李全忠
通訊處 南京農委會

周元梅女士 現住九江楊子巷十八號
楊 樸君 現在南京金陵大學

賀宗生君 現住北平東單西總布胡同
六十二號

谷秀雲女士 現任北平培華（非培元）
中學教員

羅學濂君 羅君自返國後，即任職
於司法院法官訓練所。其家居通訊處為
南京童家巷中和里一號。本刊上期，據
方信侯君，轉述南京某君之通訊，謂羅
君現任陳立夫先生秘書，係屬不確。